

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház) Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 120 pengő.

Első reményünk, hogymegkapjuk a tisztességes békét!

Nagy Ferenc és Tildy Zoltán az időszerű kérdésekről

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda Párt vasárnap délután központi székében teát adott abból az alkalomból, hogy Tildy Zoltán miniszterelnök pártvezér 56. születésnapját üli.

Nagy Ferenc országos pártelnök a párt szerencsekívánatait tolmácsolta, hangzott, hogy Tildy Zoltán hivatalába lépése óta külpolitikailag is igen nagyjelentőségű események történtek. Az északamerikai Egyesült Államok kormánya szombatön szabályozta Magyarországhoz való viszonyát és budapesti követét nevezte ki az amerikai misszió vezetőjéül. Nagybritannia szintén értesítette az illetékes magyar tényszerzőket, hogy felveszik a diplomáciai kapcsolatot Magyarországgal és ezzel elismerik a Tildy kormányt.

Szerény nép vagyunk, nincsenek nagy kívánságaink, de vannak természetesen várankozásaink, amelyeket reméljük, eddigi magatartásunk után politikai érettségünknek ilyen egészséges módon való megnyilvánulás után honorálni fognak.

Első az a reményünk, hogy mi magyarok megkapjuk a mielőbbi tisztességes békét. Olyan békére vágyunk, amely biztosítja Magyarországot életfeltételétől és a békekötés után módosítja arra, hogy az egészséges és tiszta demokratikus politikát minden magyarra kiterjeszhetjük ebben az országban. Második természetesen kívánságunk az, hogy a békekötés után minél több hasznos tagjává válhassunk az Egyesült Nemzetek világszövetségének.

Úgy érezzük, hogy az egységes esztendővel és helyes politikai érzeléssel felfelé kapaszkodó Magyarországot méltóképp tud beilleszteni abba az együttesbe, amely a világ szabad és dolgozó népeit foglalja magában.

Reméljük, hogy a nagyhatású nem enged meg azt, hogy az emberi szenvedés a nélkülözések folytán az országban olyan magas fokra hágjon, hogy elviselhetetlenné válva veszélyeztesse Magyarországot tiszta és becsületes politikáját.

Nagy Ferenc beszéde további során a belpolitikára tért át és megállapította, vannak, akik a Független Kisgazda Párt nagy győzelmét nem tudják helyesen értékelni és sokakban felmerült az a kérdés, vajjon miért győzött a párt, ha csak a győzelemnek az eredményei a gyakorlati életben még mindig nem mutatkoznak. — Először is csak néhány napja annak, hogy a választás eredménye közzétudattá vált. Szeretném, ha a közvélemény, de különösen pártunk tagjai módot adnának arra, hogy ennek a győzelemnek a reális és józan kiértékelését elvégezhessük és a gyakorlati életben politikánkat méltó módon érvényesíthessük. A pártközi értekezleteken,

amelyek keretében a kormányalakítás érdekében sorozatosan folytak tárgyalások, meggyőztünk abban, hogy az arányosan változásnak kell bekövetkezni, nemcsak a kormány összetételében, hanem az élet egyéb területein is. Már tárgyaltunk is arról, hogy a kormány összetételéhez hasonló arány-

ban változzék meg a főispáni tisztület összetétele is. Ennek tovább kell mennie a közelet egész területén. Ennek a változásnak természetesen érvényesülni kell a közrendészetben is. Mi semmiképpen sem törekszünk arra, hogy a közrendészet szervei a többséget elérő Kisgazda Pártot szolgáltassák ki, de arra természetesen törekszünk, hogy ezek a szervek a legbiztosabb nemzeti közérdeket szolgálják. Nagy Ferenc hosszantartó előjénzéssel és tapssal fogadott beszéde után Tildy Zoltán miniszterelnök megköszönte a baráti együttérzés megnyilvánulását, majd rámutatott azokra a feladatokra,

amelyek a magyar nép jövőjének biztosítása érdekében megoldásra várnak. — A feladatok szinte megoldhatatlannak mutatkoznak és szinte elviselhetetlen a felelősség érzete is. A kormányzás felelősségének legnagyobb súlyát a mi pártunk viseli. Nehéz feladat az ellenzéki vonalról öntudatosan és tudatosan a kormányzás vonalára átmenni. Ezért át kell hasonlítani a legjelentősebb embernek is közöttünk. Kormányozni kell megtanulni, el kell tudni azzal az erővel, amelyet a néptől kapunk.

dése a Kommunista Pártnak. Nekem nincs bajom a Kommunista Párttal, minden politikai véleményt tiszteletben tartok, de ha azt látom, hogy a pozíciók a rendőrségnél jobbra a Kommunista Pártnak jutottak, én a közelmúlt idők tapasztalatai alapján nem tudom megnyugvással látni ezt a megoldást. Ennek nem elvi, hanem gyakorlati oka van. Megvoltak ugyanis a hibák és mégis nem javítani igyekeztek, hanem a bírálatot igyekeztek elhallgattatni és akik a hibákat feltárták, azokat egyszerűen reakcióknak bélyegezték. Pedig aki a demokrácia jórendjét veszélyezteti, az a reakció.

Az elrontott közzététel

A közzététel vezetése a mi pártunknak jutott. Eddig szociáldemokrata kézben volt és a közzététel rendezését illetően a munkáspártok részéről hangzott el a legtöbb kifogás. A most érvényben levő hermátródi közzététellel nem vagyunk semmire. Nyitlan meg kell mondani, hogy erre az egész esztendőre el van rontva a közzététel. Lehetetlen most már az új termésig az elkövetett hibák jóvátetele, viszont ha már nekünk adták ezt a feladatot, rá kell mutatni az alapvető hibákra.

Hiba az, hogy a fennforgó helyzet konzekvenciáit nem akarják levonni. A földművelésügyi miniszter állapította meg, hogy az 1945. évi gabonatermés 10 millió mázsa, ezzel szemben a szükséglet 21 millió mázsa, tehát a hiány 11 millió mázsa. Ez súlyos helyzet, melyet nem lehet megoldani sem rekvirálással, sem fejadaglé szállítással. Olyan nagy hiányok vannak, hogy nincs más lehetőség: megmondani, nem tudunk jelenleg élelmiszerekben köteletségünknek megfelelni. Becsületesen átérezzük köteleységünket, de olyan helyzetbe jutottunk, hogy segítség nélkül élni nem tudunk. Félre kell tennünk a szemérmét, fel kell tárnunk őszintén helyzetünket és igénybe venni a segítőkézséget, mely irányunkban megnyilatkozik.

A pénzügyi kérdés

A harmadik kérdés a pénzügyi kérdés. Ezt a nehéz posztot is a Kisgazda Pártnak osztották. Állandó kifogás és bírálat hangzik el a munkáspártok részéről. Javaslatokkal állnak elő. Nekem már kezdetben aggodalmaim voltak a javaslatokkal szemben. Ezek közé tartozott a telekérték adó bevezetése. Ezek és a hasonló javaslatok a súlyesztőbe kerültek. Jöttek a hároméves tervvel. Erre én azt mondtam, meg kell adni a lehetőséget, hogy

Vásáry István nagy beszéde a politikai helyzetről, a gazdasági és pénzügyi kérdésekről

A Független Kisgazda és Polgári Párt vasárnap taggyűlést tartott, melyen nagyszámú jelentek meg a tagok, zsufoltság megtöltölvén a terem. Az érdeklődés elsősorban Vásáry István megnyilatkozásának szolgált, ki nagy beszédben foglalkozott a politikai helyzettel.

Vásáry István legelőbb is a lemondott, ideiglenes kormány és az ideiglenes nemzetgyűlés munkájáról szólt. Az ideiglenes kormányról meg lehet állapítani, hogy sokat tett a nemzet érdekében. Lerakta az alapokat és most már valóban építeni kell. Az ideiglenes nemzetgyűlés szükségmunkát végzett. Kiemelkedő alkotása az új választójogi törvény. Az új nemzetgyűlés megválasztásával most már kifejezésre jutott a nemzet akarata és ezzel megindult az új politikai éra, megalkult az új kormány.

„Nem egészen ezt vártuk...”

— Meg kell mondanom őszintén — folytatta Vásáry István, — annál is inkább, mert a véleménynyilvánítás szabadságának feltétlen hívei vagyunk és egy demokratikus pártban teljes gondolategység nem állhat fent, hogy én nem egészen ezt az alakulást vártam, ami bekövetkezett. (Taps)

Utalok a választások előtti tartott beszédemre, melyben kifejtettem: ha bekövetkezik, hogy az ország akarata a Kisgazda Pártnak juttat többséget, ne gondolja senki, hogy a párt Tyrannus módján akar élni a hatalommal, sőt ellenkezőleg, részt kíván juttatni a hatalomból a többi pártnak is, hogy összefogjon minden erőt az újjáépítés érdekében. Megmondtam: ne féljenek a munkáspártok a kisgazdapárti többségtől, mert a Kisgazda Párt olyan demokráciának a híve, melyben mindenki megtalálja a maga helyét.

— Nehéz jóslásokba bocsájtani az újalakulást illetően, hogy milyen munkát végez az ország érdekében. Annyi bizo-

nyos, hogy aggodalmak élnek az emberek lelkében. Jobb ezeknek az aggodalmaknak kifejezést adni, mint elfojtani. A hamu alatt izzó parázs veszedelmesebb, mint a nyílt láng. Bizonytalanságban élünk. Szenvedélyeken és hangulatokon alapult az elmúlt politikai élet. Ezt átvinni az új politikai alakulásba nem tanácsos.

Propaganda és valóság

— Itt eddig mindenki azt hitte, azzal tesz szolgálatot a nemzetnek, ha rózsás képeket fest az ország állapotáról. Napról-napra olvastuk bizonyos pártajutóban, hallottuk szónoklatokban, milyen eredményeket ért el a termelésben, az üzemek helyreállításában. Aztán egyszer csak tudatára ébredtünk, hogy dacára a nagy eredményeknek, megálltak a vonatok, azt beszélük, nem lesz villany és nem lesz vízszolgáltatás, mert nincsen szén. Voltak akik nem látták rózsás színben a helyzetet, ezekkel szemben készen volt a vád: reakciók. Így akarták elhallgattatni a jogos kritikát.

Egy megoldás van. Minden posztra megfelelő embert kell állítani. Ha kiderül valakiről, hogy nem megfelelő, nem szégyen az, ha elmegy. Veszedelmes állapot ellenben az, hogy vannak „kiváló emberek”, kiknek kiválóságát az eredmények nem igazolták és mégis helyükön maradnak. Nem lehet a dolgokat úgy venni, hogy valaki politikai szereplése alapján minden szakmunkára alkalmas. Van aki elindult egy miniszteri tárcával, később kiderült, hogy a vezetés másik szektorán is jó, kevéssel rá pedig harmadik helyre is nagyszerű. Az ország érdekében, hogy az egyes posztokon mindenképpen alkalmas emberek álljanak.

— A kommunista sajtó és a propaganda azt hirdette, hogy erős rendet, köz- és vagyonszolgáltatást akar. Egyetértünk vele, csak azt kérjük: miért nem írják, hogy ezek megvannak,

Ha hiányoznak, keressék meg, miért hiányoznak. Keressék meg, ki az, aki mulasztást követett el. Miért kiáltották eddig reakcióknak azokat, akik ugyanezt követelni merték. Ha vannak hibák, a konzekvenciákat le kell vonni. A közbizonyosságért, a vagyonszolgáltatásért, a rendért elsősorban a rendőrség felelős. Nem mindenki hibás, de kétségtelen, hogy vannak, akik hibásak. Maga a kerületi főkapitány állapította meg, hogy megkezdte a tisztogatást, máris negyven személyt bocsájtott el a rendőrség kebeléből. Tehát helyes volt a kritika.

Részletesen foglalkozott azután Vásáry István a rendőrségi kérdésekkel, majd így folytatta szavait:

— Nem lehet eltűnni, hogy valaki a közhatalmat a maga egyéni céljaira használja ki. Ez ellen harcoltunk évtizedeken át más pártokkal együtt. Ha a fasiszta becsületlenül használta fel a közhatalmat, nem lehet ugyanezt tenni sem a jelenben, sem a jövőben.

A felelősség kérdése

A következőkben a felelősségvállalásról szólt Vásáry István:

— Vállalni kell a hibákért és mulasztásokért a volt belügyminiszternek is a felelősséget, mondotta. — Nem lehet csak úgy egyszerűen átúlni a bársonyszékéből. Ha nincs felelősség, akkor nem lesz soha rend és igazi jogbiztonság. Engem személyi bosszú nem vezet, de van politikai felelősség és ez kell, hogy érvényesüljön. Nem lehet egyszerű tárcaváltással elintézni.

— Ha követeljük a múlt rendszer politikai bűnöseinek megbüntetését, úgy a jelen politikai bűnöseinek megbüntetését is követeljük. (Taps és hosszantartó helyeslés.)

A belügyi tárca

— Most azt a kérdést is vizsgáljuk meg, hogy helyes volt-e a belügyi tárca átneve-

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

javaslatokat megvalósítsák, legyen Rákosi Mátyas a pénzügyminiszter. Egyidejűleg azt tervezték, hogy kommunista lesz az új kormányban a pénzügyminiszter. És így nem hozták azt az áldozatot, hogy pénzügyi fegyvereket átadják, hogy meggyógyítsák pénzügyileg az országot. Több önzelleneséget és áldozatkészséget vártam a Kommunista Párttól. Ha gyógyszerkezelés van, hozzák ide és hasznosítsák mindnyájunk javára.

— Mi szegény ország voltunk. A háború termelvényeinket elpusztította, ezzel szemben újabb terheket hozott ránk, rekonstrukciós munkát is kell végeznünk. Aztán amióta a nagy szabadságot élvezzük és hirdetik azt, hogy jólétek élhetünk, hihetetlen igényeket támasztanak az állampénztárral szemben, melynek még anynyi bevétele sincs, mint békeben volt jó pengőben. Sem a szesz, sem a dohányjüvedék, sem a vámbevétel nem hoz semmit, nincs földadóbevétele. Szükség volt a földreformra, de nem elég a földet csak szétosztani. 50 százalékban nem tudjuk kire vesszük ki a földadót. Az államnak bevételei vannak, kiadása pedig nő. Költségvetés nélkül dolgoznak a minisztériumok. Mindegy miniszter annyit költ, amennyit politikai pártjának szempontjai követelnek. Ilyen körülmények között hiába a hároméves program, hiába az infláció elleni tiltakozás, a valóság az, hogy sok az eszkimó és kevés a foka. Nem lehet szavakkal megoldani a pénzügyi problémákat. Egy lehetőség van: nem szabad tovább nyújtózkodnunk, mint ameddig a lakaró ér. 1931—41. évben átlag 450 millió értékű javakat exportáltunk. Ez volt az az érték, amiben feleslegünk volt és ennek ellenében más értékeket kaptunk. Ma sokkal súlyosabb a helyzet és lehetetlenségre nem vállalkozhatunk. Bátran kérhetjük, adják meg a lehetőséget, hogy dolgozhassunk és megkeressük ami a kötelezettségeink teljesítésére és a magunk életfenntartásához szükséges.

— Ismerem a magyar lelket, ismerem önmagam lelket. Engem nem forrószéklet hoztak ide. Nem kell félnem attól, hogy a komor valóságát a magyar lelkeknek őszintén megmondjam, sokkal inkább ennek van helye, mint azzal bolondítani az embereket, hogy nincs itt most semmi baj és reggelig tartó táncmulatságokat lehet rendezni!

— Mi valódi demokráciát akarunk és olyan szabadságot követelünk, amilyen más nemzeteknél van. Lincoln Ábrahám mondta: A világnak nem volt jó definíciója erre a szóra: szabadság. Szükség van egy jó meghatározásra. Szabadság az, hogy az ember szabadon tehet magával és munkájával amit akar. De nem szabadság az, ha azt tehetem más emberekkel és azok munkájának erőiményével ami nekem tetszik. Ez nem szabadság. Mi is azt kívánjuk: ismerjük el jogainkat a „liberté”, a szabadságra” és mi is elismerjük, hogy másoknak is ilyen joga van.

Hosszantartó taps és éljen.

VÁGÓ ZOLTÁN
CIPŐ üzlete
VÁGÓ SÁNDOR
RUHA üzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Aranért, ezüstért, briliánsért
magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznél Piac-u. 56.

zes követte Vassary István szavait. A beszéd közben is többször hangozott el tetszésnyilvánítás.

Öry István
elnök, főispán volt a következő szónok. Méltatta az országos választás eredményét és azt hangoztatta, hogy az elkövetkező törvényhatósági választásoknál az eredményt még tovább kell fejleszteni! Egyesek nincsenek megelégedve a politikai alakulással. Nem ismerjük a lefolyt események rugóit. Meg kell várnunk a helyzet teljes tisztázását. Nem szabad meghasonlást szítani.

Szólt utána Öry István a pártot és vezetőit ért támadásokról. Utalt arra, hogy Vassary István a múlt rendszer év tizedeken át támogatta és most is támogatja épp oly igazgatlannal, mint akkor. Nekünk kötelességünk egyemberként mellette állni a párt minden vezetőjének és tagjának, akit méltatlan támadás ér. Reméli, hogy megválasztott képviselőink megtesznek mindent, amit tőlük a választóközönség joggal elvár. Semmiestre sem engedjük sorainkat megbontani, mert újra harc előtt állunk és ebben a harcban is győznünk kell.

Dr Lévy Zoltán
nemzetségi képviselő szólt fel azután. Kijelentette, hogy az újonnan megválasztott képviselők állandó érintkezést kívánnak fenntartani a választóközönséggel, ezért minden vasárnap taggyűlés és pártnap lesz, vasárnap délutánonként pedig a képviselők meghallgatják a panaszokat és sörrelmeget és lehetőleg mindent elintéznek. Amit Vassary István elmondott, azt a maga részéről százszázalékban elfogadja és ehhez csak azt fűzi hozzá, hogy nem szívesen látja a nép az inflációt a miniszteri tárcákban sem. Míg a 48-as időkben 9, majd később 10 minisztere volt az országnak, addig most tizennyolcra növekedett a miniszteri tárcák száma. Rámutat arra, hogy a magyar alkotmány az államminiszterséget eddig nem ismerte. Elgymelmezett arra, hogy a vagongyárban és a dohánygyárban munkásokat bocsájtsanak el és bizonyos oldalról azt hangoztatják, hogy ez a Kiszeged-párti győzelemnek következménye. Tiltakozik az ellen, hogy az ilyen intézkedéseket, amelyek még a kormányváltást megelőző időkben történtek, a Kiszeged Párt nyakába varrják. Beszámolt ezután a közgazdasági bizottság ülésén a közellátási ügyekben megtett felszólalásról, az ugynevezett „városi kisbolt” felszámolásának sürgetéséről és arról az egész akcióról, amely a debreceni közellátás ügyének tisztázását célozza. Visszatüntet a tulajdonról felhangzott valótlan állításokat s hangoztatta, hogy továbbmegy az eddigi uton.

Szendrey
Sándor alelnök zárta be a gyűlést. Türelemet és megfontoltságot kért a párt tagjaitól. A maga részéről sajnálatot állapítja meg, hogy az új kormányban nélkülözzük a tisztántűt férfiakat.

A Himnusz nyitotta meg és a Szózat zárta be a telkes hangú gyűlést.

MA este 6 órákor
A néma levente

MA KAMARA színház
Szünet.

Az osztrák kormány elhatározása Habsburg Ottó Tiroloba érkezésével kapcsolatban

Bécs. Az ideiglenes osztrák kormány elhatározta, hogy Habsburg Ottót szemből, aki titokban Tiroloba érkezett, a Habsburg-család tagjának számbeszédeséről szóló 1919. évi törvényt alkalmazza. Renner kancellár kijelentette, hogy nem tudja megérteni, hogyan lephette át Habsburg Ottó és fivére a szigorú ellenőrzési rendszabályok mellett Vorarlberg határát és hogyan tartózkodhatott Innsbruckban anélkül, hogy a hatóságok letartóztatták és kiutasították fogságban tartották volna. Hozzátette: egyetlen osztrák sem áldozhatik az osztrák császárság visszaállításáért, mert ez neveléses kihívás volna a

16 vagon termény

Egyik helyi lap arról adott hírt, hogy 16 vagon terményt indítottak útnak Debrecenbe. Ehhez hozzáfűzi: „most már a majmokon illetve a pékeken a sor, hogy gondoskodjanak az ellátás zavartalan biztosításáról”.
A pékek részéről megjegyzik ehhez, hogy az ilyen tudósítások csak arra jók, hogy a közönséget félrevezessék és közvetve a pékek ellen igazságot. Arról van ugyanis szó, hogy a jelzett gabonamennyiség még kint van három közönségben, még egyáltalán nem érkezett meg és a vagonhiány miatt kérdéses az időpont, mikor lehet ebből a mennyiségből kenyeret sütni.
Tehát reálisnak gondoljuk és ne áltassuk feleslegesen a közönséget. Azt a tizenhat vagon terményt még be kell hozni, meg kell örömleni és csak aztán lesz belőle kenyér. A majmok és a pékek mindenesetre felkészülten várják, hogy megtegyék kötelezettségüket.

Munkásküldöttség megy Öry főispán vezetésével Budapestre

Öry István főispánt hétfőn reggel munkásküldöttség kereste fel, melyben résztvettek többek között a szakszervezetek, a MÁV műhelytelep, vasút, építőipari munkások kiküldöttjei. A küldöttség előadta panaszát, hogy a nehézségi munkások közellátási helyzete kritikus, a kenyér, olaj, burgonyabeszédes nehézségeit vázolja s hangoztatta, hogy munkájukat csak úgy tudják folytatni, ha fennakadás nem lesz ellátásukban.
Öry István főispán megígérte a küldöttség által előadottakat. Válaszában hangoztatta, hogy a kéréseket teljesen jogosnak találja, ezek a legelmaradottabbak, ezek a dolgozóknak. Elmondotta, hogy bízik benne, az új közellátási miniszter teljesíti a debreceni dolgozók jogos kívánságait. Mivel szerdán személyesen jár el a közellátásiügyi miniszteriumban a debreceni dolgozók ellátási ügyében, meghívta a küldöttség vezetőit, hogy vele együtt jelenjenek meg a közellátásiügyi miniszternél és együttesen adják elő a kívánságukat. A küldöttség vezetői eszerint szórán a főispánnal közösen tájékozták fel a debreceni közellátási helyzetet a miniszternél és adják elő kérésüket.

Hadifoglyok temetése

Ma, november 20-án délután 2 órakor a következő elhunyt hadifoglyok temetése lesz a Köztemető hási háttérnek fenntartott parcellájában:
Bukor Mihály p. e. 1896, Fokt Szóke István honv. 1921, Kunszentmiklós. Rádi Mihály honv. 1917, Brassó. Bácz Vince honv. 1899, Koppányszántó. Mag Elek musz. 1911, Nagyvíván. Bozoki József honvéd 1900, Tápósfüly. Krizsán György honv. 1914, Dömsöd. Varga Ferenc honvéd 1904, Felsőszelcse.

Rassay és Szálasi Imrédyről

Tegnap a budapesti népbírószék tovább folytatta az Imrédy-per tárgyalását. Ezúttal több tanút hallgatott ki a népbírószék, közöttük dr. Osa Sándor volt nyilas miniszter, aki szerint Imrédy nem volt hajlandó együttműködni Szálasival. Gál Csaba őptész vallomásaiban előadta, hogy benyomása szerint Imrédyék tevékenyen előmozdították az ország német megszállását.
Rassay Károly volt a következő tanú. Elmondotta, hogy Imrédy kezdetben konstruktív politikusként mutatkozott, mígnem Kaposváron bejelentette a „csodálatos forradalmat”. Kintazott Németországba, ahonnan hazajövet egészen megváltozott. Rassay szerint Imrédy előtt két út látszott követhetőnek: az egyik a parlamentális kormányzás útja, a másik pedig az, hogy Imrédy összefog a szélső jobboldalal s a német segítséggel megszerzi a hatalmat.
A továbbiakban Rassay kijelenti, hogy Imrédynek nagy része van a márciusi eseményekben. Követelte a háborúban való fokozottabb részvételt és a zsidókörében újabb, radikális intézkedéseket. Az Imrédy-Kállay parlamentis közfoglalt teátrális jellegűnek tartja, Kállay tisztában volt azzal, hogy a szélső jobb az ő fejt követeli, sajnos ennek következtül nem vonta le. A Volksbund ügyében a magyar kormány egyenesen Németországhoz kapott utasításokat.
Ezután Szálasi Ferencet hallgatták ki, aki arról beszélt, hogy német segítséggel nélkül jobboldali kibontakozást végrehajtani nem lehetett Magyarországon. Imrédyt sohasem tartotta meggyőződéses nemzeti szocialistának, csak hatalmi céljainak eszközt látta benne. Majd a Rajnissal való tárgyalásairól vallott Szálasi.
Bácsi Ferenc elmondotta, hogy a Volksbund egy lapjának engedélyzése és az alapszabályok jóváhagyása végett kereste fel Imrédyt, aki kedvező ígéretet tett. Elmondotta, hogy az utolsó bécsi döntés után Németországból kapták az utasításokat.
A tárgyalást kedden reggel folytatják.

Mivel a vasúti forgalom szünetelt, elhalt bajtársaink hozzátartozói csak kevés számban, vagy egyáltalán nem tudnak eljutni a temetőre, kérjük Debrecen város közönségét, minél nagyobb számban vegyenek részt az elhalt bajtársak temetésén. 101. vöröskeresztes hadikórház parancsnok.

Az egyetemi tanács határozata

Hétfőn délelőtt dr. Karácsony Sándor professzor elnöksége alatt ülésezett az egyetemi ifjúság. Dr. Karácsony Sándor kijelentette, hogy abban az esetben, ha az egyetemi tanács nem járul hozzá az egyetemi hallgatók kéréséhez, hogy még e hó folyamán érjen véget az első félév, akkor lemond a prokánai tiszttségéről.
Az Egyetemi Tanács hétfőn tárgyalta a DEK újabb memorandumát, melyet elfogadott abban a megfogalmazásban, hogy az egyetemi elnökség e hó végén ér véget. Az előadások látogatása nem kötelező és azok, akik a nehéz viszonyok következtében hazatartanak, semmiféle hátrányt nem szenvednek és velük szemben rezortól nem alkalmazhatnák. A kollokviumok 26-án kezdődnek.

A Debreceni Vásár fontos hírei

Megnyitás. A Debreceni Vásár hivatalos megnyitása november 30-án, pénteken délután lesz az Arany Bika szállodában. A megnyitási ünnepségen csak hivatalos és meghívott személyek, a kiállítók, valamint a Vásár vezetősége vesznek részt. A nagyközönség számára a Vásár december 1-én, szombaton reggel nyílik meg.
Kiállítók helyeinek elrendezése. A Debreceni Vásár kiállítói november 26-án, hétfőn reggel foglaltak hozzá helyeik elrendezéséhez és azok művészi dekorálásához. A Vásár felépítésének munkálatait Huszár Endre mérnök tervezi, a dekorálásban pedig Vedres Márk iparművész és Bán Lajos grafikus állnak a közönség rendelkezésére. Valamennyien már ezen a héten elfoglalják posztjukat a Vásár területén.
A Vásár állandó irodája az Arany Bika feltelepén állandó permanenciában van. Ma kapcsol-

Színház — Mozik

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kézd Szóke, csütörtök. A néma levente
Mária tolvánagy
APOLLO MOZGÓ: A szerelmi receptje, Charles Boyer főszereplésével. Előadások: kőnap 1/3, 1/5 és 6. vas- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.
PETŐFI MOZGÓ: Francia film: „Bácsnőküll börtön” és A káborus bűnösök hazaszállítása. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor.

IRODAGÉPEK
specialistája **HURAI**
Irógépműszerészmester.
Közismert, békébelli, jó munka, szolid árak, jóállás.
Deák F.-u. 14. Iparkamara

FIGYELEM!
Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás.
Autógép hegesztés!
Horváth Tihamér műszerész mester.
Deák Ferenc-u. 9.

H I R E K

Időjárásjelentés: Keleti, délkeleti légáramlás, részben felhős, száraz idő, reggel helyenként köd, mínusz 5 fok körül éjjeli fagy, nappal olvadáspontfeletti hőmérséklet.

Szabó Kálmán polgármester Pataky József miniszteri tanácsos, az üzemi igazgatóság vezetőjével és dr. Varga Endre, a számvetőség helyettes vezetőjével együtt kedden Budapesten utazik. A polgármester közellátási és gazdasági ügyeket sürget és intéz el, így főleg a városi erdők állami tulajdonba vételével előállított új helyzetet igyekszik a város szempontjából előnyösen megoldani.

Leszerelő hadifoglyok figyelmeztetése. A hazatérő hadifoglyok addig, amíg az átvevő állomásokról a bevonulási központhoz utaznak, mint tényleges katonák szerepeljenek, ez idő alatt tehát ennek megfelelően kell viselkedniük is. Mindazok, akiknek a bevonulási központok az egyenruhát megmagyarázzák (ideiglenesen kb. 30-60 napra) és ezt a leszerelési igazolványokon igazolják, csak olyan egyenruhát viselhetnek, melyen katonai jellegű feliratok (hajtókaszin, a magyar koronás gombokat, sapkacímek és rendfokozati jelvény) már nincs. Azokra, akik katonai jellegű feliratok egyenruhájában járnak, semmiféle katonai kötelesség nem hárul és polgári személyeknek számítnak. 63. kieg. p. 63.

Hamis okmányokkal eladták a más házát. Mende István vasúti alkalmazott egyenes távollét után a napokban tért haza Debrecenbe. Lakását ismeretlen tettesek teljesen kifosztották, sőt bellegelő házába is valaki hamis okmányokkal áprilisban eladta. Feljelentésére megindult a nyomozás a tettes kézrekerítésére.

Négy millió értékű ruhanevel, ékszerrel loptak ismeretlen alkalmassal betörők Kálmán Lajos főmunkés Árpád-téri lakásáról. A tettesek a házbeliek távollétében törtek be és fosztották ki a lakást.

Öngyilkos akart lenni egy aggasztán, mert fázott. Barna Lajos 52 éves férfi Wesselenyi utcán lakásán az abjakkeresztfára felakasztotta magát. Idejében sikerült levágni és megmenteni. Tettenek okául azt adta elő, hogy idős ember már és állandóan fáz, ezért akart véget vetni életének.

Tolvajraktár a föld alatt. Elfoglalt a rendőrség két fiatalkorú tolvajt, akik hónapok óta követek el sorozatos lopásokat. A lopott holmit az egyik debreceni tolvajbázisban ártatlanul raktárakban helyezték el és később az összkapian értékesítették.

Dr. Szabó József fogászati klinikai tanársegéd rendelési idejét megváltoztatta. Rendszeres délután 2-5-ig Piac u. 9. sz.

Márvány- és gránit síremlékek raktáron. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedländer József, územ és raktár Erzsébet u. 43. iroda Piac u. 68.

Súlyos karambol történt Berettyóújfaluban. Tóth Lajos törzserőrmester, zásadányi lakos korával haladt Berettyóújfalun főútcáján, amikor 80 kilométeres sebességgel közeledett egy motorkerékpár, amely nekifutott a kordának, illetve a lónak. A ló megvádult és vágtatni kezdett a kordával, csak nehezen tudták megfékezni. A motorkerékpár két utasa a közvezetőn maradt. Kerényi Rudolf monori lakos meghalt sérüléséből, a másik utas, Ríngelz József 39 éves monori hentes súlyosabban megsebesült.

Dísznövények közben gránátot talált Árva Sándor 9 éves hajdudorogi kondás és a gránátot fához ütögette, amely felrobbant és megölte.

Egyik thüringiai lágerben meghalt Galamb Ferenc debreceni ipartestületi elnök

1944 tavaszán, a németek debreceni bevonulása után hurcolták el a Gestapó emberei Galamb Ferenc ipartestületi elnököt. Hosszabb ideig Debrecenben tartották fogságban, majd Budapestre vitték. Mikor a szovjet csapatok Budapest felé közeledtek, a főváros kiürítésekor a politikai foglyokat továbbhurcolták. Galamb Ferencet is akkor vitték el Németországba. További sorsa mind a mai napig ismeretlen volt.

A napokban érkezett a „Debrecen” szerkesztősége utján levél Gárdos Miklóstól Darvasi István rendőrfőhadnagyhoz. Gárdos Miklós jelenleg Svédországban tartózkodik. Levelében megemlékezett a németországi lágerekben töltött időről és ennek kapcsán közli, hogy Galamb Ferenc ipartestületi elnök Ohdruf thüringiai lágerben meghalt. Mellette volt halála időpontjában, Galamb Ferenc még a tavasz folyamán hunyt el, a háború befejezése előtt.

Egér láb a kenyérben és 2 vagon lefoglalt só...

A gazdasági rendőrség munkája

A gazdasági rendőrség hétfőn ellenőrizte a debreceni olajmalmokat. Megállapította, hogy egyes helyeken eddig vámügyi engedély nélkül is végeztek olajútást. Ennek a jövőben véget vet a rendőrség. Megállapították a malmok kapacitását, mely 16-18 százalék s mivel a múltban sok esetben 10 százalékkal számoltak el, ezt is ellenőrizte a rendőrség.

Fejelentés érkezett a rendőrségre, hogy Fohn Csapó-utcai pék üzemében olyan kenyereket adtak ki, melyben egér láb és rongydarab volt. A gazdasági rendőrség megindította a vizsgálatot, a vizsgálat időtartamára leállította a péküzemet, a hatósági lisztvizsgálatot bebiztosította és az eljárás folyik.

Tisztázni kívánja a gazdasági rendőrség a közellátási ügyek kapcsán a felelősség kérdését is. Ezért Kun dr. rendőrszázados átiratot intézett a polgármesterhez.

93 tehén teletetését vállalja el tej- és borjuhozamért Debrecen

Óry István főispán Nahóczky Miklós közellátási felügyelővel Budapestre utazik kedd reggel. A főispán tárgyal a közellátási minisztériumban arra nézve, hogy 93 darab törzskönyvezett magyar tehenet, ami jelenleg Békéscsabán van és amit a gazdasági felügyelővel már megnevezett a főispán, mivel Békéscsaba nem tudja a teletetését vállalni, Debrecenben pedig az állatállomány nagyarányú lepadása folytán ez biztosítható, adják át Debrecennek teletetésére a tej- és borjuhozamért, úgy, hogy a gazdák súlyban számolnák el az átvett tehenet tavasszal. A tehén feljuttatás közellátásiügyi miniszter rendelkezésére így az ő hozzájárulását intézi el a főispán a tehenek hozzájárulása esetén a debreceni gazdák között osztják ki. A főispán akciója jelentősen elősegíti Debrecen téli tejellátását.

Bontásból kikerült építkezési anyagok, téglák, építkező, vasak eladó. Kovács Hatvan 6. II. lépcső IV. 27.

Katona István balmazújvárosi lakost hétfőn reggel ismeretlen tettesek megátalálták, amikor Balmazújvárosról Debrecenbe jött szekéren. A két támadó leütötte és míg eszméletlenül fevett két lovat, löszerszámmal és bundájjal elrabolták.

A községi Földgénylő Bizottság felhívja az újonnan földhözjutottakat figyelmét, hogy akiknek földjük ezideig még nincsen felszántva és van vetőmagjuk, ellenben traktor vagy jószágállomány nem áll rendelkezésükre, azonnal jelentkezzenek a termelési bizottság hivatalában (város háza f. sz. 6. szoba Lovász titkár úrnál), ahol azonnal intézkedés történik, hogy a földjük mielőbb fel legyen szántva és bevetve. Hajdu János a termelési bizottság min. biztosa.

A debreceni rendőrség új vezetője

A belügyminiszter Smalkó József rendőrezredesi, a debreceni és hajdúmezei rendőrfőkapitányság vezetőjét Budapestre helyezte át, ahol értesülésünk szerint a rendőrszemélyzet parancsnoka lesz.

A debreceni és hajdúmezei rendőrfőkapitányság új vezetőjéül a belügyminiszter Gallay Ervin alezredest nevezte ki, aki a mai napon veszi át hivatalát. Gallay Ervin a vidéki főkapitányságnál teljesített eddig szolgálatot.

Új tárgyalás lesz Beke Zoltán ügyében

A debreceni népbíróság a közelgő tárgyalta Beke Zoltán debreceni nyomdaturajdosnó népelellenes és háborús bűnügyét. Beke Zoltán készítette a nyilas párt plakátjait, propaganda röpecéduláit és maga is tagja volt éveken át a nyilas pártnak. A népbíróság 5 évi börtönrre ítélte. Felelősség folytán a Népbíróságok Országos Tanácsa elé került az ügy Budapestra. A felelősségi fórum vizsgálta a népbíróságnak az ügy új tárgyalására, mivel az eddigi tényállás mellett nem látja az ügyet tisztázottnak és meg is jelölte, milyen irányban folytasson bizonyítási kiegészítést a bíróság.

Két liter olaj, egy mázsa napraforgó után

A közellátásiügyi miniszter rendelkezést adott ki, amelynek értelmében mindazok a gazdák, akik olajosmag beszállítási kötelezettségüknek eleget tettek, minden mázsa beszállított napraforgó vagy tökmag után a megállapított határig áron felül két liter olajat kapnak külön ellenőrzés nélkül.

300 millió lopás

Özv. Simon Györgyné szegedi zálogház tulajdosnó feljelentést tett a debreceni rendőrségnek ismeretlen tettesek ellen, akik a Piac u. 43. szám alatt levő Váradegyházmezei Takarékpénztár helyiségéből ott szerénybe zárt perzsaszőnyeget és szöveteit ellopták. Ezen kívül a bankhelyiség linóleumja alá dugott 2900 dollárt is ellopta ismeretlen tettes. Az eltulajdonított értékek összege meghaladja a 300 millió pengőt. A tanjai rendőrfőkapitányság megindította az ügyben a vizsgálatot.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában novembertől tanfolyamkezdés. Államvizsga. Gépirásmunkavállalás. Piac 58. Linoleumházban.

A debreceni igazságügyi szakszervezet vasárnap a Zenede nagyteremben kitűnően sikerült matiné rendezett jótékony célra, a hadifoglyok helyiségére dr. Deák Gyula törvényszéki bírő, a szövetkezet elnöke mondott tartalmas megnyitót, míg az ünnepi beszédet dr. Póstyáni Márton, a törvényeszk elnöke tartotta, aki megkapó szavakkal vázolta a hadifoglyok megsegítésének szükségességét és a reánk váró karitatív munkát. Igen nagy és megérdemelt sikere volt dr. Sányi László szaxofon- és dr. Csiky-Mészáros Tibor zongoraszámlának, a művészi együttes klasszikus számokkal is jeleskedett. Úgyesen, mely érzéssel szavalt Ermes Zsuzsanna és Jászberényi János Vörösmarty-, Petőfi- és Ady-verseket. Szellemesen konferált dr. Csiky-Mészáros Tibor államügyész. A zárószavakat Sebestyén-Gönczy Antal telekkönyvezető mondotta. A kitűnően sikerült matiné szép összeget eredményezett a hadifoglyok javára.

180 százalékos lesz a pótdó

A pénzügyminiszter felhívta a városi, hogy az 1946. évre készítse el a költségvetést. A város a felhívás nyomán megtette a költségvetés összeállítására az előkészületeket és általában november 1-i állapotot vesz ki alapul. A pótdó 180 százalékos lesz, ez a legmagasabb határ, amit a pénzügyminiszter engedélyez. A múlt években átlag 83 százalékos volt a városi pótdó.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek

SAS-UTCA 2.

A független Kisgazda, Földművelésügyi és Polgári Párt hírei

A Független Ifjúság szavardán délután 3 órai kezdettel tartja párt-délutánját.

A női tagozat csütörtökön délután 3 órakor fontos taggyűlést tart.

A kereskedő és ipari tagozat vezető tagjai e hó 22-én, csütörtökön délután fél öt órára a párt-helyiségében fontos ipari és kereskedelmi ügyek megbeszélésére ezütnél meghívták.

70 ezer doboz gyufa kiosztásra

A közellátási felügyelőség felhívja a debreceni kiskereskedőket figyelmét, hogy a Kotsák Géza fűszerárú cégnél jelentkezzenek a kiosztásra kerülő gyufamennyiség átvételére. Ez alkalommal 70.000 doboz gyufa jut Debrecen város közönségének. A gyufa dobozonként 36 pengős áron kerül forgalomba. A közellátási hivatal külön értesítést ad arról, hogy a kenyérből melyik szelvényre lehet a gyufát vásárolni.

Rablótámadás a Simonyi úton. Megai Imre nyug. iskolai igazgatót ismeretlen tettesek vasárnap este a Simonyi úton megátaladták, leütötték és elvitték pénztárcáját 34.000 pengővel.

Hatósági választási iroda közleményel. A szavazatszedő-küldöttségi tagok és kiegészítő munkások illetményeinek kifizetése a mai napon déli 12 órakor befejezést nyer. Holnapról kezdve a hatósági választási iroda a választásai kapcsolatos elszámolásokat végzi s a ki nem fizetett illetmények további folyósítása csak a számadatok befejezése után történhetik. Erről az érdekelteket hírlap útján értesíti a hatósági választási iroda.

Dr. Torma Kálmán, Hajdú vármegye alispánja a kormány megalkotása alkalmából táviratban üdvözölte Hajdú vármegye törvényhatósága nevében Tilly Zoltán miniszterelnököt és a belügyminisztert.

A Debrecen 1. számú postahivatal (Hatvan u. 5.) felvételi szolgálati idejét november hó 19-től a táviró és távbeszélő szolgálat változatlanul hagyása mellett 8-17 óráig, pénztári szolgálatát 8-15 óráig, míg a város területén lévő többi postamesteri hivatal felvételi idejét 8-16 óráig, pénztári szolgálatát 8-15 óráig állapítottam meg. Magyar Postaigazgatóság Debrecen.

FELHÍVÁS

Piaci Kereskedők Beszerzés és Értékesítő Szövetkezete felhívja az összes tagjait, hogy 1946. XI. 19-én rendkívüli közgyűlésre délután 2 órára a Szövetkezet helyiségében Rákóczi u. 3. sz. alatt okvetlen jelentkezzen.

Az igazgatóság.

VAGYONMENTŐ, Bádógs u. 1.

Jegyezze jól meg a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyás áruházaiban

Férfi és női szövetek, bélésszövetek nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

Faló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, ültetberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre** Aranyforgalmi Iroda és Kiskereskedésben, Piac u. 67. Mindenfélre lakberendezési tárgyak vétele.

Vizhatlan, áttetsző, impregnált **üvegpótló** papír minden mennyiségben kapható: **viszonteladónak** **ívenként** Winternitz Béla Arany János-u. 54. Mindennemű papírt vásárol. **KULTURA** könyvkereskedés Piac-utca 53.

* Gábné Lévy gyóniroiskolájában tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Domb u. 22-b. Állandóan beiratkozás.

Megszökött a debreceni fogházból a gyermekgyilkos anya Zador Gyuláné szül. Németh Mária, aki néhány hónappal ezelőtt a Nagyerdőre kivitte és ott megfojtotta gyermekét, mert félt, hogy hazatérő férjének nem tud elszámolni életével és az elvesztő a kisfiút — vasárnap megszökött a fogházból. A rendőrség megindította a nyomozást kézrekerítésére.

— November 22-én lesz Ady Endre születésnapja. Ezt az évfordulót az Idén újra megünnepeli az Ady-Társaság. Az ünnepély csütörtökön délután fél 4 órakor a Zenekiskola hangversenytermében. Szereplők: Bálint Gábor, Fényes Márta, Juhász Géza, Lükő Gábor.

— Vádirat a hajlómánást számvevőség főnöke ellen. A debreceni népi ügyészség most készítette el a vádiratot Komonyi Orbán tanácsos, a hajlómánási városi számvevőség főnöke ellen, akit 3 rendbeli népeleves bűntettellel vádol a népi ügyészség. Komonyi szervező, vezető tagja volt a Magyar Megújulás Pártjának. Mennelésekor magával vitte a város pénztár, 70.000 pengőt, a kifizetésre szolgáló hadisegélyösszeget is és nem fizette ki a visszamarad városi hivatalnokoknak a háromhavi fizetést előre, ami pedig akkor általános szokás volt. Azonkívül nem gondoskodott egy bírtokba vett cséplőgépről sértetlen megőrzéséről sem. Ügyében a fő tárgyalás december végén lesz.

— A debreceni népbíróság legközelebb szeddán reggel tárgyal, amikor is G. Nagy István, Nagy Gyula és Beck László ügyét tárgyalja a népbíróság. A következő tárgyalási nap november 26-án lesz, amikor is Bank László, Ramocsa József és Testory Ödön ügye kerül a népbíróság elé.

FELHÍVÁS
Placi Kereskedők Beszárók és Értékesítők Szövetkezete felhívja a figyelmét olyan egyéneknek, akiknek a számlája nincsen ki egyenlített, saját érdekében a számla kiegyenlítés végett a Rákóczi utca 3. szám alatt jelentkezzék.

Az Igazgatóság.
Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség.

MEGHÍVÓ
A közeli hitközségi választásokra készülő választójogi tervezet megállapítása szükségessé teszi, hogy hitközségünk 1945. évi november hó 25-én, vasárnap délután fél 10 óráig kezdettel a hitközség tanácstermében újabb nagy gyűlést tartson, amelyre a t. tagokat ezúton azzal a kérelmmel hívjuk meg, hogy azon a tárgyfotossá-gára való tekintettel minél szá-mosabban okvetlenül jelenjenek meg.

Ezúton hívjuk fel t. tagjainkat, hogy a választási nyomtatványok gyors és zavartalan kikészítésé-re végezt pontos lakáscímet-eket a hitközségi irodában a hivatalos órák alatt délután 9-11-ig, délután 4-6-ig 8 nap alatt beje-menteni sziveskedjenek.

Az intéző bizottság.

Gyászrovat
Köszönetnyilvánítás. Örökké el nem felejtő szerető gyermekünk Szathmáry Endréné okl. áll. tanítónőnek kik a temetésen résztvet-tek, koszorút és csokort sírjára helyeztek, szeretett rokonai, kol- légái és ismerőseinek ezúton mond köszönetet a Szathmáry-család.

Fülöp Sándor
városi kertészeti munkás
65 éves korában elhunyt.
Temetése kedden délután 2 órakor lesz a 2. ravatá-
rozó teremből a ref. egyház
szertartása szerint. Gyász-
lak: Bánatos felesége, gyer-
mekei és a kiterjedt rokon-
sága. Minden külön értesíté-
s (gyásznap) helyett
Lakás: Aszárka utca 13. sz.
Gebauer temetőkereső vállalat

NÉVNAPOKRA
legszebb, legolcsóbb,
legpraktikusabb
ajándék kapható
SIKISZAY-nál Püspöki
palota

SPORT

Pontot szerzett a DVSC. DVSC—Zugló 1:1 (0:0). Budapest, Millenáris pályán, vezető Rutás. Később hosszadalmas utazás után érkezett meg a DVSC csapat a fővárosba a Zuglói Madisz elleni bajnoki mérkőzésre. A Vasas elleni felállításban annyi volt a változás, hogy Tisza helyett Nagy III játszott jobbösszekötőt, míg a jobbfelelő posztján Szabó II játszott. A DVSC együttese lendületesen és gólratoron kezdte a játékot és a 20. percben Dobos hatalmas szabadrúgását csak nagy ügyvel-bíjal tudta venni Németh. — Jakab, majd a kitört Csizsár elől Nagy Mihály merész előretöréssel kaparintotta meg a labdát. A DVSC játékosai szünet után léleklök kezdte, a 35. percben Komlósy révén megszerezte a vezetést. A gól felhozza a DVSC-t, de a 40. percben Kudas szabadrúgása miatt Moor szabadrúgása a halomba száll. 1:1. A mérkőzés hátralévő perceiben a DVSC van jelenlegben, de az eredmény már nem változik. A játékosok az utolsó percben Országot érthetetlenül kiűlthék és így a DVSC tíz emberrel játszik. A mérkőzés azt mutatja, hogy a debreceni csapat közel állt a győzelemhez, bár a Zuglói Madisz gól vezetője támadást vezetett. Nagy Mihály remekül játszott, több veszélyes támadást vezetett. Nagy Mihálymmal góllal közelebb labdát bravurosan védett. A ledzettek jól játszottak, míg a támadásban Komlósy, Szabó, Dobos és Sidik dicserhető.

A keleti csoportban a vasárnapi bajnoki mérkőzés eredményei a következők: Kispeszt—Békéscsabai Törvény 2:0; Herminamezei AC—Törvény 2:0; Újpest—Diósgyőr 4:3; Erőse Madisz—Elektronika 6:1; Szeged—Bécsi Barátok 7:4; Vasas—Salgotarjani BTC 6:2.

**A keleti csoportban a DVSC kiten-
cedik. A bajnokság állása:**

| | | | |
|-----------------|---|-------|----|
| 1. Újpest | 8 | 38:15 | 16 |
| 2. Vasas | 8 | 35:18 | 14 |
| 3. Kispeszt | 8 | 22:13 | 11 |
| 4. Diósgyőr | 8 | 18:12 | 10 |
| 5. Herminamezei | 8 | 19:17 | 10 |
| 6. Erőse Madisz | 8 | 22:22 | 10 |
| 7. Szeged | 8 | 23:22 | 9 |
| 8. Békéscsaba | 7 | 14:12 | 6 |
| 9. DVSC | 8 | 16:20 | 6 |
| 10. Elektronika | 8 | 19:20 | 6 |
| 11. B. Barátok | 8 | 18:28 | 5 |
| 12. Zugló | 7 | 7:12 | 4 |
| 13. SBTG | 8 | 18:28 | 3 |
| 14. Törvény | 8 | 3:25 | 1 |

A nyugati csoport eredményei: Kóhá nyai Barátok—MTK 5:2; Haladás—Csopel 2:1; Ferencváros—Győr ETO 6:0; Dorogi AC—EMTE 4:2; Szentlőrinci AC—Szolnoki MAV 2:2; UMTE—Dósa 7:1.

MAV Booska—DKASE 4:0 (0:0). — Egyetemi sporttelep, vezető: Kiss Ferenc. Az első félidő változatos játékot hozott. Szünet után a Booska csapatának szebbül szebb támadásai révén a kéksárgák egytetsző biztosan győzték meg ilyen arányban le. Góllövők: Fekete (2), Parti és dr. Drottár. Jók: 0:2; madra. Parti, dr. Drottár és Gere, ill. Bartha.

Nyíregyházi MAV Egyetértés—DMTE 2:1 (1:1). Egyetemi sporttelep, vezető: Farkas Iván. A DMTE csapat nagy meglepetésre vereséget szenvedett a jó-repesege Nyíregyházi MAV-tól. A lel-
kes nyíregyháziak megérdemelték a győzelmet. Góllövők: Csörgel (2) ill. Kiss Gy. A DMTE csapatában Kóvács, Kiss és Tomcsavári játszott jól.

DEAC—Felsőpári 30:13 (14:3). Koszárudba bajnoki mérkőzés. Vezetők: dr. Kapros László és dr. Kapros László. Koszárudok: Fodor 14, Erdős 10, Surányi 6, ill. Oláh 6, Papp 3, Nagy 2, Tasnádi 2.

Dobozos város kosárlabda bajnok-ságában 1. DVSC II 4 ponttal 118:8 kosárránytal. 2. DVSC II 4 ponttal 53:10 kosárránytal. 3. DEAC 4 pont-tal 62:28 kosárránytal. Utána egy sorrend: 4. Egyetértés gimn. 2 p. 5. Piarista int. 2 p. 6. Kínizsi TE 2 p. 7. Tanítóképző 0 p. 8. Felsőpári 0 p. 9. Ref. gimn. 0 p.

**DVSC—Budai Barátok OB I bajno-
ki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben.** A felsőpári iskola „Marozsy” sakkro-középiskolai sakkcsapatbajnokságot rendez. Nevezési határidő november 22. Szilágyi ket gólt lőtt az SBTG ellen és így feljebb jutott a góllövő listán. Deak még mindig tartja előnyét.

**A DMTE megvaja a vasárnap elvesz-
tett bajnoki mérkőzését, mert a debre-
ceni munkáscsapat vezetője szerint az egyik nyíregyházi játékos igazolása szabálytalan volt.**

A D. Postas játékosai ma délután öt órakor a kezbeölt terebemben (11. em.) fontos ügyben jelennek meg.

Elegáns turbánok és kalapok nagy választékban
OLGA kalapszalon.
Alakítást vállaltok.
Teleki-utca 27. szám.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért
Takács Sándorné
ékszerkereskedő
Piac-utca 22.

NYOMOZÓIRODA (6)

VAGYONI család, ezermélti ügyeibe forduljon Gálócsey-Zöldfa 3 0—216

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

ISMÉRTESZŐ hányában ez-
után keresek színház-mozi
partnert, 28 éves egyedül-
álló uriaszony vagyok. Ki-
zárólag diplomás, középko-
rú komoly ur választást kérem
„1945 től” jellegre a ki-
adóra 1—456

FÉRFI Hősezu levelet meg-
kaptam, köszönöm, jövő hó
közepén díjaznók, lesz, ki-
válnak benneteket. 1—470

29 éves ref. fiatalember, ki-
hadifogásból most jött meg-
hírszerű célból megismer-
kedne egy jobboldali, intelli-
gens, értelmes értő háziány-
nyal. Részletes levelet a ki-
adóra kérek Almámba va-
lahol jellegre 1—484

ALLAST KERESŐ NOK (2)

MAGANOS jobb nő házve-
tőnőnek, gazdaságnak el-
menne idős magános urhoz
vidékre, esetleg idős háza-
parhoz, jó házmódot és
nyugodt otthonot kérek.
—Széchenyi 3, ajtó 1 2—1893

ALLAST NYER NO (4)

NYOMDAI berakónót keres
azonnali beépítésre lapunk
nyomdája. Jelentkezés reg-
gel 8—10-ig vv—432

DEPORTÁLT magános úri-
nő komoly elhelyezkedést
talál. Választ Önálló keres-
kedő jellegre 4—1037

JÓL főző bentlőkö minde-
nket esetleg bejárótól fel-
fogad Somlányi Csepel utca
1. IV. 3. Jelentkezés 5—5
között 4—1045

TAKARITÓNÓT üzlethez ki-
lenőli háromig felvezet:
Hungaria, Piac 81 4—475

BETHLEN utca 23 alatt be-
járót felvetők 4—1064

VÁRODÁMBRA segédanyag
gyakorlattal azonnal felve-
zék. Péterfia u. 34 4—1046

GYERMEKESZERTŐ nő
keres házartásba azonnal
Darabos 24 4—1073

MUNKASZÁLLÓK könnyű
munkára felvetnek. Vegyi
üzem, Simonffy 59 4—1052

ALLAST NYER FÉRFI (5)

VIZVEZETÉKSZERELŐ se-
gedő felvezt azonnali be-
építésre Nagy Lajos szerelő,
noster, Varga u. 8 5—1076

FELVEZÉSEK fiatal fodrász-
segédet, állandóra. — Rác
Szent Anna 36 6—465

KOCSIST bentlakással ál-
lani munkára felveztnek.
Gaulka temetőkereső 5—466

SZOTYORI telepen lakó ko-
csienak jelentkeztet, férfit
megbeszélésre hívják. Csepel
közök 5—465

SZABAD majort keresek
vázához közeli tanya. Vár-
2 II. 3 5—1877

ÁLLANDÓ munkára felvezt-
tetik. Simonffy u. 4 Szilvi-
üzem 5—467

KÖZÉPKORU magános szor-
galmas férfi háziszolgái
vagy ehhez hasonló alkalmá-
zat keres klinikán, intézet,
nem, privát helyen, bárhol
a város területén, ahol la-
kást kereset kaphatna szeg-
ény háztartás. Megkeresés
cim a kiadóra 5—1074

FÁVAGAST, teniszterest 66
mindenféle szakszolgálat, mun-
kát vállal. 12 fiatalember, ve-
szőbe és kóstért. Cim a ki-
adóra 5—1070

**Fényképezőgépet, foto-
anyagot magas áron vá-
sárol.**

Tökés foto
PÜSPÖKI PALOTA
Menyasszonyi ruha. és
fátyolkészítés.

KÁLYHACSOVÉK, gázrező
eladó. Hajo utca 22 11—473

ELADOK 5 és 4 mm-es tábl-
lappal és 2 szétvárt róká —
Vikidvü M. B. 11—470

KÁLYHA közpangyású,
szamottabételes és két kisebb
öntöttvály kályha eladó Ze-
lemér u. 6 11—464

ÚJ reklámok kaphatók Major
kártyaterrál, Péterfia 26
11—462

ELADÓ centrálbabin noi
varrógép, férfi szabógép, tá-
lalo szekrény, szalonarni-
tura, Kocsuti 61 11—460

RÁDIO Philips 5+1 super
eladó. Nagy Piac u 59 ke-
resztelődik 11—1885

PETROLEUM kályha eladó
Brasóbet u. 10. Elías 11—1341

ÖSSZEHAJTÓS vasgép eladó
Mikszáth utca 10 Lajos ki-
rály tere 11—1621

ÚJ reklámok kaphatók Ma-
jor kártyaterrál, Péterfia 26
11—1971

ELADÓ teljesen új állapot-
ban lévő kályhás gázrező,
Dorottya utca 3 11—483

KÁPOSZTALÉVEL nagyobb
töteben eladó, Németh Ga-
bor tanya, hófórrással 11—1045

ELADÓ egy jókora ban lévő
belsőbél buda magis, ter-
móter, Matyas király utca
36. Csapókeret 11—1050

KÉT hófórt eladó, Degen-
feld tér 10. J. Benek 11—1067

GYAPJU előrendű mosott,
belsőbél bakancs és egyéb
ruhanemű eladó, Varga 23
11—1071

ÚJ férfi felcipő, 43, „Tra-
zej” eladó, Vár u. 7 11—1017

INGOSÁCSERE (12)

24-es és 34-es fűzőcipő cukor-
ért, mézért, esetleg bízott li-
bédért cserélők. Tofásért te-
nyesekakarat adok. Hátva-
utca 24 12—1258

SZOLLÓERT, gyümölcsösért,
vagy ennek megfelelő úres
területért 6—600 négyezze-
gért hitozterésért, libát,
csőrbe. Ajánla-
tokat „Csör” jellegre a ki-
adóra kérek 51—1223

DUPLATALPU prima barna
bakancsot adok mézért v.
csapóért. Alfordi palota —
Csapó 1. bal lépcső 11. 2. 1
Csepel u. 12—144

FÉRFI gyapjú pulóvert és
gyapjú fonalat adok, zsebrét
vagy olajfert, bízott kacsért
Erdős 8 12—166

STANDARD 2+1-es rádió-
mal szuperkészletért cse-
relem, káfételes élelemmel.
Brasóbet u. 10. Elías 12—430

FÁT adok férfi vagy női
nagykabátért, Márton Kal-
mán u. 11. 12—172

ELADÓ egy darab kanapé
és két lezért, buronyáért
adok. Kocsuti 61 hatal az
udvarban 12—460

PRIMA bakancsot adok tü-
zfűrt, Vassóbet, hetházal
bízott kacsért, Főre, Pé-
terfia 30 12—492

SÓT cserélők burgonyáért
vagy lezért Nagyvárad-
utca 3 12—489

CSEBÉREK sőt, lezért, cu-
korért, mézért, szalonáért,
krumpliért, csejért, Darabos
u. 22. Hármat eszentni 12—483

MALACÉRT hort és fat
adok. Kardos u. 6. szám 12—1058

MÉG nem használt törnyo-
zúthelyet cserélők élelemért,
lezt és egyéb Kar utca 14
12—1042

ELCSERELNEM élelemért
vagy birgeriért egy hordó
ásványi káposztátam Csepel-
u. 16 12—482

EGY bolya lucerna élelem-
ért malacért, cukorrépaért
mézért, Nemes utca 5. Fő-
csokert 12—453

SUPER rádió, 200 kg-os
nádteleg, férfi tálkabát ele-
lemért, élelemért, Piac-u.
43. sz. B. 12—475

VILLANYGÉPESZŐPÓZT 220
volttal cserélők 110 voltos-
ra. Zelemér u. 5 12—494

EGY pár karikagyűrű és
egy felkész állapotban lévő
fekete férfi tálkabát férfi
ruháért, malacért vagy fi-
rért élelemért, Piac u. 38.
kalapuzalon 12—486

BUZÁT, boroshordót adok
malacért, Cim a kiadóra
12—1051

TELJESEN új fekete anóli
szövet, ferfitöltény adok ki-
főrástalan, územkés állá-
potban lévő világváros rádió-
ért, Cim a kiadóra Rádió
jellegre kérem leadni 12—1008

43-44-es jó cipőért vagy
bakancsért továbbá jó sző-
vetért élelem adok. Rákóczi
utca 61. Késsé delutáni
órákban 12—1066

VETŐBÚZÁT szalonáért
cserélők. Új ártatúthely el-
adó Sark u. 2 12—1062

HERCULES szarvánny
fűrt kórkórpárt, igazolt tu-
zórt. Barátok u. 23. Szó-
közeli József 12—1069

FAKTERMELEST vállalko-
sít eladok lezért, Magyar
György tér 23. 13—472

SZOBOSZLAI utca 10
hold föld felszántására le-
vat vagy ökröt keresek.
Munkabér fejében bármilyen
személybeni fizetek, Ke-
reszteli utca 12. Habjáné
13—479

ELVEZETÉK 4 telen és egy
12 éves lezót kedden este
a görög kat. templom kör-
nyékéről. Szünet: tizta ve-
res SI bízott vasár. Vasár-
hóloklat T. bízott vasár. Vasár-
tarka BP bízott nagy gimn.
területen, fehér verecs fol-
tokkal KA bízott és szem-
szelű szűz bál sódoron SI
biológiai. Nyomra vezető
magas jutalomban részesül.
Értesítést Kigyo 39 alá ké-
rünk 13—486

KIADÓ LAKÁS, ÜZLETHELYISEG (7)

SIMONYI ut 27. és 33. sz.
éllak helyrehozatalra
bérbeadók két vagy több
szobával. 18 alkalmas
mindenféle kártyaképi Piac
u. 75 ügyvdi iroda 7—54

EGY szoba konyha, fürdő,
külön udvaros Galamb u. 10.
ez lakásokon élelemért. A-
püvter-Csapókerti régen le-
vehető vagy azonnali kiadó
7—1080

**LAKÁST ÜZLETHELYISE-
GET KERES (8)**

KETTOSZOBÁS oszkarfor-
tos lakást keresek bére ut-
varral, kerttel, hol józág-
tartás is lehetséges. Hozzá-
jutástól élelemmel, tűzfűtési
díjazom. Cim a kiadóra
8—1970

FÜLSZERELNEM Simonffy ut-
ca 1. egy szoba, fürdőszoba, la-
kácsom, központi fűtés,
két szobával, esetleg haso-
lóval, lépcső, élelemre
fizetek. Azal antikvárium.
Széchenyi u. 2. 8—227

FÜLSZERELNEM egy szoba,
konyha, fürdőszoba, spá-
zós, előszobás lakások és
ezobás konyha spejzós la-
kácsal, ahol két kis mala-
com is elhelyezhető. Árpád
tér közelében vagy város
részen. Nyil utca 14. 8—1064

BUTOROZOTT SZOBA (9)

HAZASPARNAK butorozott
szoba kiadó konyha haszná-
lattal Kut u. 42. 6—480

„SZIVTSZÉLŐNŐ” lakásra
felvetők. Cim a kiadóra
6—461

EGY szoba, előszoba, kony-
ha, kevés butorral kiadó.
Értesíthető Csepel 23. Tisztá-
úter 6—1056

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

GEPSZIN eladó Pallagi ur-
menten, Csepelről, 1000
falazat 30x6 méteres. Bo-
zorményi ügyvéd, Sztóts
palota. Piac utca 43 16—1944

TETŐCSERÉP kapható Kátz
mezőrejt. Szoboszlai u. 4.
16—356

EGY kátszárnyú eladó 6
kétszárnyú üveges ajtó, tok
nékül eladó. Loránffy u. 4
16—486

HAZ ÉS TELEK (9)

ELCSERELNEM központi
lévő sértetlen maradt haza-
mat szitlen központi le-
vő házzal, mely lehet bomba
szertel. Is. Értesítési
hátkezt 13 hatal az udvar-
ban 9—1066

NAGYERDEI részem, esetleg
másutt kézzel villát, család-
házat, házzal, szőlő-
vel, megveztérek. Cim a
kiadóra 9—477

**INGATLANFORALMI
IRODA (18)**

SURBOSEN eladó 300 négy-
ezegű telek 1.700.000. In-
gatlán iroda. Török Bálint
u. 19. 18—199

ELADÓ ALLATOK (10)

EGY jó igazolható élelem-
ért felőstehonert Bleyer —
Hátvan u. 30 12—095

EGY 10 hónapos artany
diszno eladó, Homok 82
10—487

KÉT darab tenyésztere való
borjú eladó. Csapókerti —
Kátszon utca 19. Horvát
10—481

ELADÓ hízónak való sertés-
bőrért talpért, esetleg ter-
menyért. Cim a kiadóra